

Швейцарские банки хранят секреты испанского двора | Les banques suisses gardent des secrets de la cour espagnole

Автор: Татьяна Гирко, [Берн-Мадрид](#) , 08.04.2014.



Адо́льфо Суаре́с ([bekia.es](#))

Недавно умерший глава первого демократического правительства Испании Адо́льфо Суаре́с оставил в сейфе швейцарского банка свои воспоминания о том, как разворачивалась попытка государственного переворота в 1981 году, сообщают испанские СМИ.

|
Adolfo Suarez, premier chef du gouvernement de la démocratie espagnole, récemment décédé, aurait conservé dans un coffre d'une banque suisse ses notes sur le déroulement de la tentative de coup d'Etat de 1981, rapportent les media espagnols.
Les banques suisses gardent des secrets de la cour espagnole

Банки Конфедерации все чаще привлекают внимание органов юстиции и [финансовых регуляторов](#) в связи с новыми подозрениями в нарушении законодательства разных стран. Среди тайн, которые они хранят в своих сейфах – не только данные о неуплаченных налогах и [миллиарды диктаторов](#), но и секреты, касающиеся истории формирования новых правительств и попыток захвата власти.

Испанская газета *Vozporuli* утверждает, что первый премьер-министр Испании Адольфо Суарес, который скончался в Мадриде 23 марта 2014 года в возрасте 81 года, передал на хранение в швейцарский банк свои воспоминания о так называемом путче «23F», угрожавшем молодой испанской демократии.
Адольфо Суарес Гонсалес, как и король Хуан Карлос I, стали основными политическими фигурами во время перехода страны от диктатуры Франко к демократии.

В 1976 году мало кому известный политик был назначен королем на пост



Молодой популярный политик председателя правительства. Среди реформ, которые провел его кабинет, были амнистия политзаключенных и восстановление многопартийной системы. Причем некоторые реформы – в частности, легализация коммунистической партии (*rojo sino roto* – «красной, но разбитой») – пришлось не по душе даже некоторым его сторонникам. В это же время статусы автономий получили Каталония и Страна Басков.

В 1977 году впервые за последние 40 лет в стране прошли многопартийные выборы в парламент, который годом позже принял гарантировавшую широкие права и свободы Конституцию, получившую одобрение на всенародном референдуме. 29 января 1981 года Адольфо Суарес подал в отставку с поста главы правительства, а 23 февраля

произошла неудачная попытка государственного переворота.

В этот вечер в зал заседаний парламента ворвались около 200 вооруженных человек в тот самый момент, когда шло голосование о кандидатуре нового премьер-министра. Суарес и другие депутаты оказались в заложниках. Что на самом деле произошло, и кто именно пытался захватить власть, до сих пор остается загадкой. По официальной версии, переворот был организован с целью восстановления франкистского режима. Хуан Карлос I, узнав о попытке захвата власти, выступил с речью в мундире генерал-капитана, призвав к восстановлению конституционного порядка и осудив действия заговорщиков.

Не так давно по испанскому телевидению был показан 50-минутный документальный фильм, восстанавливающий события 1981 года под несколько иным углом. Развитие сюжета позволяет предположить, что попытка переворота была подстроена с целью защитить молодую демократию от угроз военных и поднять имидж Хуана Карлоса I. Исторические кадры сопровождались вполне реальными комментариями политиков и журналистов, ставших очевидцами событий 30-летней давности.

Только в конце фильма на экране появилось объявление, прояснившее ситуацию: «Мы хотели бы рассказать вам, как все произошло в действительности 23 февраля, но это невозможно. Верховный суд разрешает



©Keystone

ознакомиться с архивными документами не раньше, чем через 25 лет после смерти обвиняемых или 50 лет со дня государственного переворота. Это решение послужило благодатной почвой для появления различных теорий и выдумок. Вполне возможно, наша не станет ни последней, ни самой фантастической».

В своих выводах режиссер фильма «Операция «Дворец» Хосе Луис Гарси оказался прав. Прошло не так много времени, и интерес к путчу «23F» снова возрос.

В последние годы Адольфо Суарес, чье здоровье пошатнулось после того, как он перенес утрату жены и дочери, скончавшихся от рака, страдал болезнью Альцгеймера. Зная о том, что его состояние ухудшается, он зафиксировал на бумаге все события февральской ночи 1981 года и передал записи на хранение в один из банков Конфедерации.

Осведомленный источник в Испании, хорошо знавший покойного, подтвердил «Нашей Газете.ch» эту информацию. Впрочем, предположение издания Vozropuli о том, что к попытке переворота мог иметь отношение Хуан Карлос I, наш источник опроверг. Что же произошло на самом деле, станет известно только после того, как будут обнародованы воспоминания Адольфо Суареса.

[банки в Швейцарии](#)

Source URL: <http://www.nashagazeta.ch/news/swiss/17450>